



山南市

大力推行“八星党支部”创建工作

本报拉萨讯(记者 次仁片多 索朗琼珠)今年以来,山南市大力推行“八星党支部”创建工作,即“组织设置星、班子队伍星、党员队伍星、组织生活星、发挥作用星、运行机制星、场所标准星和工作保障星”,扎实推进基层党组织标准化建设。

据了解,山南市通过创建任务清单化管理,区分不同领域、不同行业党支部工作特点,对每一项星级任务细化标准、分值,逐条逐项对照开展创建工作,着力破解基层党建老大难问题;创建过程责任化落实,市委组织部对“八星党支部”创建工作具体指导,对各级党委抓

落实情况进行督导问责,层层压实各级党组织工作责任,针对查找出的不足,列出整改措施,狠抓整改,及时申请达标;创建结果星级化评定,为每项星级任务创建内容设置分值,成立星级评定工作小组,督促各级党组织做好创建过程公示,提高党员、群众对“八星党支部”创建工作的参与度、认可度;创建成果示范化引领,在推进基层党组织标准化建设工作中以“八星党支部”为标杆,适时组织开展“八星党支部”创建工作现场会,固化基层党建工作经验好做法,使每一个“八星党支部”都成为党建工作的生动实践。

拉萨市当雄县

“回头看”软弱涣散村党组织整顿工作

本报拉萨讯(记者 次仁片多 索朗琼珠)为巩固软弱涣散村党组织集中整顿工作成效,近日,拉萨市当雄县成立督查组,采取“三举措”开展2019年度软弱涣散村党组织整顿工作“回头看”,深入核查整顿工作完成情况,确保软弱涣散村党组织整顿工作落到实处。

对照问题。在开展“回头看”工作中,督查组坚持问题导向,狠抓整顿落实,对照问题、方案及成效,通过听取汇报、查阅资料、查看成效等方式,重点对软弱涣散村党组织整顿措施是否到位、整顿效果是否明显、整顿目标是否达到升级标准等方面进行了全面评估。督查组在检查中发现,2019年度乌玛塘乡纳龙村、公塘乡冲嘎村和宁中乡麦灵村党组织被列为软弱涣散村党组织进行整顿转化以来,村“两委”班子思想上重视、部署上到位、措施上有力,取得了良好

成效,党员学习意识整体增强,党组织的凝聚力和战斗力全面提升,达到了整顿效果。

座谈交流。督查组通过与驻村工作队、“1+3”村级组织专干、牧民党员代表和牧民群众代表座谈交流的方式,充分掌握了3个村软弱涣散党组织集中整顿情况和落实情况,并组织代表们开展了民主测评和满意度测评。通过测评发现,3个村软弱涣散党组织民主测评和满意度测评均达到96%以上,符合晋位升级标准。

强化督查。坚持将“一查问题是否准确,二查基础台账是否建立,三查整顿措施是否得力,整顿方案是否落实见效”作为整顿工作“回头看”标准,采取“问题单自查、乡镇党委复查、组织部门审查”的“三查”方式,不定期开展2019年度软弱涣散村党组织整顿工作“回头看”,防止晋位升级的村党组织“反弹回潮”。

自治区社保局

主动作为 丰富党建活动形式

本报拉萨讯(记者 李梅英)近日,自治区社会保险管理局第一、第二党支部党员干部赴日喀则市南木林县卡孜乡康玛村开展“脱贫攻坚,社保在行动”主题党日活动。

自治区社会保险管理局党员干部为日喀则市南木林县卡孜乡康玛村10户结对帮扶户54人送去了慰问,党员干部们与自己的结对帮扶户深入交谈,了解结对帮扶户的收入、子女就学及目前存在的困难等情况,为他们宣讲了习近平新时代中国特色社会主义思想及党的十九大精神,教育引导结对帮扶户要感恩关爱核心,听党话跟党走,引导群众增强自我脱贫意识。

活动中,自治区社会保险管理局开展了政策、科技、技能送上门活动,为贫困户捐赠了《农牧民

卫生保健》《农牧民养殖种植技术》《农民科学素质读本》《生活常识》等科技读物以及科技实用小家电,进一步提高扶贫质量、使困难群众掌握一定的实用技术,鼓励困难群众靠自己的双手脱贫致富。

此次主题党日活动,拉近了党员干部与结对帮扶群众之间的距离,将基层党建与脱贫攻坚有效结合,丰富了党建活动形式,切实发挥共产党员的先锋模范作用。党员们纷纷表示,将充分发挥自身优势,有针对性地结对帮扶户出主意、谋思路,找对策,不断巩固脱贫攻坚成果,有效防止返贫现象发生。村民们说:“感谢党和政府,感谢自治区社保局党员干部,感谢驻村工作队,让我们时刻感受到党的温暖与关心。”



图为自治区社保局党员干部向结对帮扶点群众发放宣传材料。
本报记者 李梅英 摄

党旗下，我们齐心永向前

——我区树立大抓基层的鲜明导向不断夯实党的执政根基

本报记者 李梅英

党的十九大报告提出:“党的基层组织是确保党的路线方针政策和决策部署贯彻落实的基础。”

近年来,我区各级党组织忠实践行新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,树立大抓基层的鲜明导向,全面提升基层党组织能力,不断夯实“听党话、跟党走,善团结、会发展,能致富、保稳定,遇事不糊涂、关键时刻起作用”的坚强战斗堡垒,进一步夯实“我要稳定”的社会根基,为推进西藏长足发展和长治久安提供坚强组织保证。

基层组织体系不断健全

基础不牢,地动山摇。我区坚持补短板、攻弱项,积极加强各领域各行业党组织建设,不断夯实党在西藏的组织体系根基。

一方面,我区持续推进党的组织和工作覆盖攻坚行动,把党组织建在农牧区村组、便民警务站、互联网站、学校与“两新”组织上,畅通全区组织体系经络气血,实现党组织和党的工作在各行各业各领域全覆盖。在全区4万多个“双联户”单位建立党小组,670多个便民警务站全部建立党小组,1000余家网站中建立党组织或派建党建工作指导员。全区730个易地扶贫搬迁安置点、三岩片区整体搬迁安置点、极高海拔生态搬迁安置点党组织全部组建。到2020年底,我区非公经济“两新”组织党的工作也将实现全覆盖,社会组织党组织覆盖率将达到90%以上。

在大力整顿软弱涣散基层党组织方面,

我区坚持抓两头带中间,按照不设比例、不定指标、应整尽整的原则,落实“四个一”整顿措施和“县乡党委书记负责、提级督导、达标销号”等机制,确保整顿质量和成色。

2019年,整顿各类各领域软弱涣散基层党组织1053个,其中,农牧区软弱涣散基层党组织599个,其他领域软弱涣散基层党组织454个。今年又排查出各领域软弱涣散基层党组织871个。从今年开始,开展整顿验收满意度测评,凡是党员满意度低于95%、村民代表满意度低于85%的,将一律重新整顿。

党员队伍建设更加有活力

党员是党的肌体细胞和党的活动主体,党员队伍建设是党的建设的基础工程。

“村里现在上学的孩子有18名,要是他们都能通过考学走出大山就好了。”山南市浪卡子县伦布雪乡曲增村乡村振兴专干桑措措说,自从来到曲增村工作以来,她便利用空闲时间给村里孩子补课。因其做事细心细致、可亲可爱,村民们都亲切地称她为“贴心小棉袄”。

为充实基层工作力量,我区连续5年从优秀村(居)党支部书记中考录乡镇公务员824人,选派2200余名市县机关干部到乡镇任职,从乡镇事业编制人员、优秀村干部、大学生村官中选拔1615人进入乡镇党政领导班子。选派5批10万余名干部驻村,2批1.1万余名干部担任村(居)党组织第一书记。连续从应届高校毕业生中考录和从具有两年以上工作经历的乡

镇公务员中选派4000余名村官到村任职。去年,又从高校毕业生中招聘5536名乡村振兴专干到村任职,党员队伍更具活力了。

近年来,我区把抓基层、打基础作为长远之计和固本之举,以一线、基层为重点做好党员发展工作,注重加强发展党员政治审查和政治教育管理,下大气力建设一支高素质专业化、敢打能赢的基层治理队伍。截至5月,全区党员总数达40万余名。

并通过在不折不扣落实中央规定动作的基础上,大力开展“四讲四爱”群众教育实践活动,多举措重点抓好党的创新理论教育培训,提升党员的政治素养和理论学识水平,不断筑牢西藏改革发展稳定的思想基础、群众基础和基层基础。

基层党组织战斗堡垒作用更突出

习近平总书记指出:“持之以恒抓基层、打基础,发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。”

我区紧紧围绕党中央和区党委中心工作,多措并举充分发挥基层党组织和党员在全区发展稳定生态大局中的战斗堡垒作用。

新冠肺炎疫情发生后,我区先后制定下发《关于在新冠肺炎疫情防控中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用的通知》《关于在新冠肺炎疫情防控阻击战中充分发挥驻村工作队



为加强毕业生党员思想政治教育,强化党员意识,发挥党员先锋模范作用,西藏藏医药大学藏医系举行2020届毕业生专题组织生活会并重温入党誓词。
图为活动现场。

本报记者 李梅英 摄

坚守初心

一封来自2000多公里外的表扬信

本报通讯员 马莎兰

“春节期间,一场突如其来的新冠肺炎疫情蔓延全国,在家休假的干部蒲雄同志,不惧风险迎难而上,积极投身到疫情防控阻击战中,为我街道社区疫情防控工作取得阶段性成效作出了积极贡献……”

近日,山南市桑日县纪委监委收到了一封来自2000多公里外的表扬信,来信的四川省南充市顺庆区西山街道工委为桑日县纪检监察干部蒲雄的奉献精神和高尚品格点赞。

得知这一消息的蒲雄憨笑着说:“这是我应该做的,没有他们说的那么厉害。”

时间回到2月4日那天,回家过年的蒲雄本应到了返岗的时间,但由于疫情原因只能按照组织要求继续休假。这时的

南充市已经处于紧张的疫情防控重要期,蒲雄也想为家乡贡献自己的一份力量,于是他来到顺庆区西山街道兵营社区,找到了社区党支部书记朱明章。

“书记您好,我是西藏自治区山南市桑日县纪检监察干部蒲雄,我是党员还当过兵,身体好,申请加入抗疫志愿队。疫情当前,向您报到,请您批准。”

得知他的身份后,朱明章同意了的申请。“我知道,西藏的汉族干部不容易,一年就盼着这一次休假回来陪陪父母和孩子,可以说是时间珍贵。但是蒲雄同志愿意牺牲休息时间,投身到我们社区的疫情防控工作中,我真的很感动。”朱明章感叹道。

志愿者的工作既繁琐又危险,时常要接触外来人员。蒲雄总会以大哥的身份安慰其他年轻的志愿者,他开玩笑地说:“小时候我是在泥巴地里玩大的,现在一天洗好几次手,消好几次毒,比谁都讲究了。”

作为小区的封闭管理监督员,他每天的主要工作就是做好进出小区人员登记、体温测量和消毒工作。有时发现非小区人员要进入,他会进行劝返。有的居民频繁外出,他也会劝解。

一位爱散步的阿姨经常溜到大门口想要出去,蒲雄都会及时阻止,以至于阿姨说他是“咸菜吃多了”(咸吃萝卜淡操心)。他也不生气,心平气和地跟阿姨说:“嬢嬢,咸菜吃得多吃多没关系,只要吃得不是病菌就行。你看,现在全国人民都在抗疫,国家也

是尽全力在救治病人。在这个时候,我们不要添乱就是为国家作贡献,好好在家待着,又安全又不添麻烦。”

社区里的其他志愿者在蒲雄的带领下,讲解防疫措施、宣传防疫知识、劝离扎堆群众,主动帮老人提菜、背重物,久而久之,小区里的居民们也被他们的辛勤付出所感动,出来闲逛的少了,称赞志愿者的多了。

由于每天要为小区定时消毒,蒲雄掌握了“娴熟”的消毒液勾兑技术,这也腐蚀掉了他的两套衣裤。蒲雄的爱人笑着说:“你恐怕是想换两身新衣服了吧?这么不注意安全?”

蒲雄心里清楚,虽然全家人都在担心他的安全,但也在大力支持着他,所以什么事都以微笑来面对,这也是他能全身心投入到防疫工作中的一剂“强心剂”。

“蒲雄同志作为我们纪检监察干部,在这场没有硝烟的战场上不畏艰险、积极奉献,很好地诠释了纪检监察干部忠诚、干净、担当的优秀品质,为我们树立了良好的榜样,我为此感到骄傲和自豪。”桑日县委常委、纪委书记、监委主任张竖起了大拇指。